
 

 

Προσ:                                                                                                                                  Καλλιθζα, 15/03/2022 

Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών                                                                        Αρ. Πρωτ.: 0069 

Τπουργό κ. Κων/νο Καραμανλι 

 

 
Αξιότιμε κφριε Υπουργζ, 
 
Με αφορμι τθν επικείμενθ ςυνάντθςθ αντιπροςωπείασ του ΕΕΑΕ μαηί ςασ ςτο Τπουργείο ςτισ 
21/03/2022, παρακζτουμε ςυνοπτικά τα φλζγοντα κζματα που κα πρζπει να ςυηθτθκοφν: 
 
Μητρώο Ειςαγόμενων Μεταχειριςμζνων Οχημάτων (Μ.Ε.Μ.Ο.) 
 
Αρχικϊσ να τονίςουμε ότι ο φνδεςμοσ μασ είναι πάντοτε κετικόσ ςε οποιαδιποτε νζο εργαλείο 
όταν αυτό χρθςιμοποιείται για τον ζλεγχο τθσ διαφάνειασ ςτον κλάδο τθσ εμπορίασ αυτοκινιτων 
και κατ' επζκταςθ προσ το ςυμφζρον του καταναλωτι. Ωςτόςο κεωροφμε άκρωσ άδικο να 
εφαρμόηεται μονομερϊσ για τα ειςαγόμενα αυτοκίνθτα κακότι κάτι τζτοιο ειςάγει διακρίςεισ 
μεταξφ ομοειδϊν προϊόντων και κατά ςυνζπεια ςτοχοποιεί όλα τα αυτοκίνθτα ειςαγωγισ και κατ' 
επζκταςθ τουσ ίδιουσ τουσ ειςαγωγείσ. Θεωροφμε λοιπόν μονόδρομο για λόγουσ ιςονομίασ θ εν 
λόγω πλατφόρμα εφόςον ιςχφςει τελικά να αφορά το ςφνολο των κυκλοφοροφντων οχθμάτων 
ανεξαρτιτωσ προζλευςθσ. 
 
Ακολοφθωσ ςασ παραθζτουμε μερικά μόνο από τα κατά τη γνώμη μασ ανυπζρβλητα εμπόδια που 
καθιςτοφν ουςιαςτικά αδφνατη την εφαρμογή του Μ.Ε.Μ.Ο. τουλάχιςτον με τουσ όρουσ που ζχει 
παρουςιαςτεί μζχρι τώρα: 
 
- Ο ειςαγωγζασ (ιδιϊτθσ ι ζμποροσ) πλζον αναγκάηεται να απευκυνκεί ςε ζνα ΙΔΙΩΣΙΚΟ ΦΟΡΕA 
ανταγωνιςτικϊν ςυμφερόντων ϊςτε να προμθκευτεί κάποιο/α από τα ζγγραφα ι τισ βεβαιϊςεισ 
που αναφζρονται ωσ προαπαιτοφμενα (πχ.  Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ). Σοφτο αυτομάτωσ 
δθμιουργεί ςυνκικεσ ακζμιτου ανταγωνιςμοφ μεταξφ φορζων με ανταγωνιςτικά ςυμφζροντα με 
ό,τι αυτό ςυνεπάγεται. 
 
- Η ςυντριπτικι πλειοψθφία των ειςαγόμενων οχθμάτων (όπωσ άλλωςτε και ΟΛΑ τα εγχϊρια) δεν 
ςυνοδεφονται από Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ, ςυνεπϊσ κα πρζπει για τα οχιματα αυτά ο 
ειςαγωγζασ να αιτείται (με το αηθμίωτο) το ςχετικό ζγγραφο ςτουσ αντιπροςϊπουσ ειςαγωγείσ, τθν 
ίδια ςτιγμι που υπάρχουν επίςθμεσ απαντιςεισ ςε ςχετικά αιτιματα που δθλϊνεται επιςιμωσ και 
εγγράφωσ ότι δεν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ-διάκεςθσ τζτοιου αντιγράφου! Πωσ λοιπόν κα 
κατακζτει ςτο ΜΕΜΟ ο ειςαγωγζασ ζνα ζγγραφο που δεν μπορεί καν να το προμθκευτεί; 
 
- Δεν κακορίηεται ο τρόποσ που κα προμθκεφεται εγγράφωσ ο εκάςτοτε ειςαγωγζασ το ιςτορικό 
ανακλιςεων από τον επίςθμο αντιπρόςωπο, ενϊ δεν μποροφμε να αντιλθφκοφμε με πιο ςκεπτικό 
κα πρζπει θ ευκφνθ αυτι να επιβαρφνει τον ειςαγωγζα και να μθ γίνεται αυτόματθ ενθμζρωςθ του 
ΜΕΜΟ από τθν αντίςτοιχθ αντιπροςωπεία;  
 
Προτείνουμε: 
 
Επί τθσ διαδικαςίασ αναφορικά με τα δικαιολογθτικά που κα απαιτοφνται ςυνολικά, το Ιςτορικό 
Ανακλιςεων και το Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ  να εξαιρεκοφν από τα απαιτθτά ζγγραφα, το μεν 
πρϊτο να λαμβάνεται κατευκείαν από τισ Αρμόδιεσ Αρχζσ χωρίσ να επιφορτίηεται τθν διαδικαςία 



αυτι ο ειςαγωγζασ, το δε Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ να εξαιρεκεί εντελϊσ και να γίνεται 
απαιτθτό ΜΟΝΟ ςτισ περιπτϊςεισ οχθμάτων που κατατζκθκε (δθλαδι χρειάςτθκε) κατά τον 
εκτελωνιςμό του. 
 
Σζλοσ, προσ αποφυγι άςκοπθσ γραφειοκρατίασ και επειδι το ςφνολο των εγγράφων που 
απαιτοφνται ςτθν πλατφόρμα ΜΕΜΟ είναι ακριβϊσ τα ίδια με τα ζγγραφα που κατατίκενται ςτο 
τελωνείο και ςτισ διευκφνςεισ μεταφορϊν για ταξινόμθςθ, προτείνουμε θ καταχϊρθςθ των 
εγγράφων ςτθ ΜΕΜΟ να γίνεται υπθρεςιακά κακότι μετά τθν ταξινόμθςθ όλα τα απαιτθτά ζγγραφα 
είναι διακζςιμα ςτα αρχεία τθσ Περιφζρειασ. 
 
Άλλα θζματα 
 
- Επαναλαμβάνουμε τθν πάγια κζςθ μασ ότι θ απαίτθςθ για ιςχφον Πιςτοποιθτικό Σεχνικοφ Ελζγχου 
κατά τθ ςτιγμι τθσ ΔΑΟ δθμιουργεί ςοβαρά προβλιματα κυρίωσ εξ αιτίασ κακυςτεριςεων ι 
πικανόν ατυχθμάτων μζχρι το όχθμα να ειςαχκεί ςτθ χϊρα μασ. Εναλλακτικά προτείνουμε να 
αντικαταςτακεί θ απαίτθςθ για ιςχφον Πιςτοποιθτικό Σεχνικοφ Ελζγχου με βάςθ τθν θμερομθνία 
του παραςτατικοφ πϊλθςθσ και όχι με βάςθ τθ ΔΑΟ. 
 
-Δεν υπάρχει πρόβλεψθ για τθν περίπτωςθ απϊλειασ ι καταςτροφισ του πρωτότυπου 
πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου ειδικά ςτθν περίπτωςθ των αυτοκινιτων από τθ Γερμανία. 
Προτείνουμε για τα οχιματα που προζρχονται από το εν λόγω κράτοσ-μζλοσ να ελζγχονται κατά τον 
ίδιο τρόπο (θλεκτρονικά) που ελζγχονται και τα αυτοκίνθτα που προζρχονται από χϊρεσ όπωσ θ 
Ιταλία ζτςι ϊςτε να μθν απαιτείται το πρωτότυπο ζγγραφο απαραιτιτωσ αλλά και ζνα απλό 
αντίγραφο αυτοφ (υπάρχει ςχετικι θλεκτρονικι πλατφόρμα που μπορεί να επαλθκευτεί θ 
εγκυρότθτα ι όχι του εγγράφου). 
 
-Είναι ςθμαντικό να προςδιοριςτεί ςαφϊσ θ επιτρεπτι χιλιομετρικι διαφορά μεταξφ των εγγράφων 
τιμολογίου, Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου και Πιςτοποιθτικοφ Σαξινόμθςθσ. Προτείνουμε προσ 
αποφυγι παρερμθνειϊν ςτισ διάφορεσ διευκφνςεισ μεταφορϊν κατά τθ διαδικαςία τθσ 
ταξινόμθςθσ να αντικαταςτακεί θ φράςθ "ελαφρϊσ διαφοροποιθμζνθσ" ι "εφλογθσ 
διαφοροποίθςθσ" όπωσ αυτολεξεί αναφζρεται ςτθν ςχετικι εγκφκλιο, με ζνα ςαφζσ περικϊριο 
απόκλιςθσ ± 1.000 χιλιομζτρων μεταξφ των εγγράφων. 
 
-Θεωροφμε τζλοσ ότι είναι παράλογο εφόςον απαιτείται ιςχφον πιςτοποιθτικό τεχνικοφ ελζγχου 
από τθ χϊρα προζλευςθσ να ηθτείται επιπλζον αναγνϊριςθ (που κοςτίηει όςο ζνασ κανονικόσ 
τεχνικόσ ζλεγχοσ) αλλά επίςθσ και νζα κάρτα καυςαερίων (που επίςθσ είναι επιπλζον κόςτοσ) 
ανεξαρτιτωσ αν προκφπτει χρονικά αναγκαιότθτα ζκδοςισ τθσ ι όχι. Κατά τθ γνϊμθ μασ αυτό δεν 
εξυπθρετεί κανζναν άλλον εκτόσ από τα ταμεία των ελλθνικϊν ΚΣΕΟ, και απλϊσ προςκζτει ζνα 
επιπλζον κόςτοσ και βάροσ ςτον ειςαγωγζα. 
 
 

Με εκτίμθςθ  
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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